
Эссе «Я - воспитатель»
В мире существуют множество профессий, и выбрать одну и на всю жизнь, конечно, сложно. Может так сложились обстоятельства моей жизни, а может быть, сама судьба повернула мой путь к профессии воспитателя детского сада.
В детский сад я пришла вместе со своими детьми. Я хотела, чтобы мир, в который вступили мои сын и дочь, был радостным, добрым, интересным, незабываемым. Я понимала, что таким же любящим, понимающим, мудрым педагогом я должна стать и для своих воспитанников.
Быть воспитателем – это значит по – матерински окружить заботой, нежностью, лаской и вниманием сразу всех детей, а в ответ получить бурю эмоций и новый заряд позитива. Воспитатель - он тот же родитель в большой семье детского сада. Но есть одно "НО"! Этот родитель - многодетный! Его должно хватить на всех и каждого! Именно поэтому воспитатель любит детей,  свою профессию, а еще, как мне кажется, должен обладать самоотдачей.
Пройдя совместный путь с детьми от младшего возраста до подготовительной к школе, выпускной группы я поняла, что детский сад - это мой второй дом, в котором меня ждут, любят, ценят, в который я спешу с интересными идеями, с хорошим настроением.  Я невольно задумалась  «Кто же такой воспитатель,  и  каким он должен быть сегодня?», в каждый период развития общества перед воспитателем ставятся разные задачи, но одна остается всегда неизменной – развитие и воспитание всесторонне – развитой, физически здоровой личности.
Меняется общество, меняется окружение ребенка, меняюсь я. Ведь воспитатель сегодня – это старший товарищ, который помогает ребенку развиваться как самостоятельная личность и который сам развивается вместе со своими воспитанниками. Эти размышления подтолкнули меня получить еще одно профессиональное образование.
«Воспитание – это наука, которая обучает наших детей обходиться без нас» – написал Эрнст Легуве, и я с ним согласна.
Я стараюсь быть для детей другом, понять индивидуальность каждого, чтобы не только дать им новые знания о жизни, но и воспитать положительное отношение к окружающему их миру, к самому себе. И надеюсь, что мои воспитанники вырастут образованными и достойными людьми. Ведь начало в жизнь детям дают родители, но сделать второй шаг помогаю им я - воспитатель.
 Дошкольное детство заканчивается, и ребенок идет дальше, сначала в школу, а затем ему предстоит самостоятельно выбирать свой жизненный путь и строить свою судьбу. Хочу, чтобы все мои выпускники реализовали себя, стали успешными в жизни.  Это самое настоящее счастье, когда твои дети делают успехи. И можно только представить себе какие чувства испытывает опытный воспитатель, ведь за свою жизнь он воспитал столько детей. Поэтому очевиден ответ на вопрос «Почему я стала воспитателем?» - для того, чтобы испытывать чувство счастья. 
Я благодарна своей судьбе за то, что в моей жизни столько чистой и искренней любви, которую можно только заслужить и нельзя купить не за какие деньги. Я думаю, что мне удалось подобрать заветный ключик к каждому сердечку ребенка. Важно, что они мне доверяют и с удовольствием каждый день идут в детский сад. И вот мои повзрослевшие дети уже ходят в школу, а я снова пошла в младшую группу...

